

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra 200 K
Ével hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Feladó szerkesztő:

L. LORÁNT JÓZSEF

Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

Irodalmi és nyomdai részvételárság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnycím: Független Ujság Debreczen

Hegymegi Kiss Pál november 5-én beszámolót tart

Az ellenzéki pártszövetség 20-40 tagja Debreczenben

November 5-én nagyjelentőségű politikai esemény színhelye lesz Debreczen. E napon beszámoló beszédet mond dr. Hegymegi Kiss Pál, Debreczen II. választókerületének nemzetgyűlési képviselője a Bika dísztermében és beszédében behatóan foglalkozni fog mindazon eseményekkel, amelyek az új nemzetgyűlés összeállása óta lejátszódtak. Debreczen liberális polgársága, — e város lakosságának óriási többsége — joggal várja fokozott érdeklődéssel a II. kerület kiváló képviselőjének beszámolóját, amely a liberális politika nézőszögéből fogja a közelmúlt nagyjelentőségű politikai, társadalmi és gazdasági eseményeit ismertetni.

A beszámolóban azonban Debreczen határain túlmenő, országos jelentőséget is fog adni az a körülmény, hogy Hegymegi Kiss Pált a beszámoló alkalmából *elkíséri Debreczenbe a nemrégiben megalakult ellenzéki pártszövetség minden kiváltsága és az eddigi jelek szerint 5-én 20-40 ellenzéki*

képviselő lesz Debreczenben és vesz részt a beszámolóban. Megérkezik Rassy Károly és vele, a Rassy-párt valamennyi nemzetgyűlési képviselője, itt lesz a függetlenségi és 48-as párt képviselőjében Horváth Zoltán, a demokráta-párt képviselőjében Fábrián Béla, a szociáldemokraták részéről valószínűleg Peidl Gyula, Farkas István és Györki Imre, a keresztény ellenzék képviselőjében vagy Rakovszky István, vagy Lingauer Albin. A felsoroltakon kívül még számos ellenzéki képviselő helyezte kilátásba jövővetelét és így valószínű, hogy az érkező képviselők száma közel lesz a negyvenhez.

Az ellenzéki pártszövetségnek a november 5-iki debreczeni beszámoló lesz az első együttes szereplése a nyilvánosság előtt és így érthető, hogy nemcsak Debreczen polgársága, hanem az ország egész közvéleménye a nagy eseményeknek kiálló különös érdeklődéssel várja Hegymegi Kiss Pál beszámolóját.

A szultán lemondása

Páris, október 31. Az angorai nemzeti kormány értesítette a konstantinápolyi főbiztosot, hogy elfogadja Lausannét a békekonferencia helyéül. A békedelegátusok lesznek: Izmid basa tábornok, az új külügyminiszter és Fel bei, a volt szóliai követ. Rifet basa, aklt az angorai kormány

Trácia főbiztosává nevezett ki, Konstantinápolyba érkezett és mint egy hivatalos közlemény mondja „fontos kérdésekről négy óra hosszat tanácskozott a szultánnal”. Azt beszéli, hogy a Dolma Bagese palotában a szultán lemondásáról volt szó.

A törvényhatóság panaszt emel törvényes jogai biztosítására

Teljes egészében ismertettük nemrégiben a törvényhatósági bizottság nyolcvan tagjának a főispánhoz intézett beadványát, amelyben, rendkívüli közgyűlés összehívását kérték oly célból, hogy a törvényhatóság megsürgesse a kormánytól a polgármesteri szék betöltésének engedélyezését.

A beadvány benyújtása óta hosszabb idő telt el anélkül, hogy intézkedés történt volna a rendkívüli közgyűlés összehívására. Végre most Miskolczy Lajos főispán a nyolcvan bizottsági tag beadványát áttette a városi tanácshoz azzal, hogy mivel rendkívüli közgyűlés összehívását nem tartja szükségesnek, a tanács a beadványt tüzze ki a legközelebbi rendes közgyűlés napirendjére.

A törvényhatósági bizottság tagjai azonban nem hagyják abba a mozgalmat és ezért most olyan formát választanak a rendkívüli közgyűlés összehívásának kieszközölésére, amely a történet után rendelkezésükre áll és amelyek alapján a rendkívüli közgyűlés összehívását törvényrendel el.

A legközelebbi napokban, valószínűleg még e hét folyamán a törvényhatóság tag beadványát intéz a főispánhoz. Ebben a beadványban rámutatnak arra, hogy a kért rendkívüli közgyűlést még most sem hívták össze. Ezek szerint azt kell hinniük, hogy a főispán a rendkívüli közgyűlést nem hajlandó összehívni és nem akar módot nyújtani arra, hogy meg-

szünjenek azok a nehézségek, amelyek a polgármesteri szék be nem töltése miatt állanak fent, jóllehet a törvényhatóság erre vonatkozólag a főispán kezét bírja. Minthogy pedig így a törvényhatósági bizottság tagjainak minden jószándéka hajtótörést szenved, minthogy azonban a jelenlegi állapot fenntartásáért a felelősséget nem vállalhatják és minthogy a törvényhatóság elsőrendű érdekei kívánják, hogy a törvényben biztosított jogaival éljen és panaszt emeljen a mai állapot megszüntetése érdekében, — tehát a 33 törvényhatósági bizottsági tag ezzel a kérelemmel fordul a főispánhoz az 1907. évi LX. t.-c. 8. §-a alapján rendkívüli közgyűlést hívjon össze olyként, hogy a rendkívüli közgyűlés a beadvány benyújtásától számított nyolc nap alatt összehívjon.

E beadvány alapján tehát a közeljövőben mégis csak összeül a rendkívüli közgyűlés és újból megsürgeti a polgármesteri állás betöltésének engedélyezését. Azonban a közgyűlés többségének a normális állapot helyreállítására irányuló törekvése nem áll meg azzal az akcióval, hanem mozgalom indul meg az irányban is, hogy a halálozás, lemondás, elköltözés, vagy bármi más módon megürült törvényhatósági tagsági helyeket mielőbb töltsék be időközi választás útján. A törvényhatósági bizottság közgyűlése elé terjesztendő önálló indítványt olyan nagyszámú bizottsági tag írja alá, hogy annak a közgyűlésben feltétlenül óriási többsége lesz.

Megkezdődött a fassista csapatok leszerelése

Róma, október 31. (A Debreczeni Független Ujság bécsi szerkesztőségének telefonjelentése.) A fassista vezetés ma napiparancsot adott ki a fassista csapatok demobilizációjára. A napiparancs határozott felszólítást intéz a fassistákhoz arra nézve, hogy térjenek vissza nyugodtan polgári foglalkozásukhoz és munkájukhoz. Ugyátszik maga Mussolini is tart egy küssé attól, hogy a demobilizáció nem fog teljes rendben végbemenni, amire utal az a körülmény, hogy igenszigoru utasítást adott a római rendőröknek, hogy minden erejével akadályozzon meg minden összeütközést a fassisták és a szocialisták között.

Mussolini törvényszék elé állítja az előző olasz kormányokat

Páris, október 31. A Chicago Tribune tudósítója jelenti Rómából, hogy a fassisták hír szerint elfogták Nitti-t. Mussolini azt az tervezi, hogy őrizetbe veteti midazokat a politikusokat, akik legutóbb kormányon voltak s hibáikért, amelyeket miniszterkedésük idején elkövettek, állami törvényszék előtt vonja felelősségre.

Páris, október 31. A Chicago Tribune jelenti szerint a fassisták állítólag letartóztatták Nitti volt miniszterelnököt és a Facta kormány több tagját.

Musztafa Kemal és D'Annunzio szövetezése

Belgrád, október 31. Az olaszországi események háttérbe szorították a belső válságot s a kormány minden érdeklődése a fassista uralom terveit kémleli Jugoszlávia irányában. Megbízható hírek jöttek arról, hogy Musztafa Kemal bese Gabrele D'Annunzio csapatával akar szövetekezni s ezért a kormány elővigyázatosságból már most készül arra, hogy a demarkációs vonalon visszaverhessen minden fassista támadást.

A kisentente ellen Bulgáriáért

Páris, október 31. Francia diplomáciai körökben élénk érdeklődéssel tekintenek Olaszországnak a lausannei békekonferencián tanusítandó magatartása elé. Hivatalos helyen azt hangsúlyozzák, hogy Olaszország a krízis leforgása alatt a francia politikaival egyetértő magatartást tanusított és így a tárgyalás folyamán sem fog letérni az eddig követett ut-

ról. Eltérés a Quai D'Orsay és a Consulla álláspontja között azonban csak a bolgár kérdésben fog mutatkozni. Párisban élénken kommentálják Olaszországnak azt az ígkezetét, hogy a kisentente törekvéseivel szemben a Balkánon a bolgárok törekvését kívánja támogatni és úgy tudja, hogy Olaszország különös határozottsággal kíván fellépni Bulgáriának a Dedeagacsra vonatkozó kívánásai ügyében. Itteni hírek szerint az olasz követ Dedeagacsnak Dahmáciához hasonló helyzetet akar teremteni. Dedeagacs különállásának biztosítása mellett.

Mussolini elismeri a rapallói szerződést

Páris, október 31. A Petit Parisien jelentése szerint Mussolini a maga személyére nézve is elismeri a Jugoszláviával szemben Rapallóban vállalt kötelezettségek teljesítésének szükségességét.

Több szocialista vezér eltűnt

Páris, okt. 31. Milanóból táviratozzák az „Information”-nak, hogy több szocialista vezér eltűnt. Egyesek állítólag Tessin kantonba, némelyek Ausztriába menekültek. D'Arragona szocialista vezér, aki a genfi nemzetközi munkáskonferencián volt, nem tért vissza Olaszországba.

A Havas-ügyvédség Rómában tegnap esti 10 óra 45 perckor feladott táviratban közli, hogy délután a Trburino városrészben utcai harc volt fassisták és szocialisták közt, amelyben 8 ember meghalt és igen sokan megsebesültek.

Miskolczy Lajos Biharmegye főispánja

Biharmegye legutóbbi sok port felvert közgyűlése aktuálisá tette Bihar vármegye főispáni székének betöltését. Csonka-Biharmegye főispáni teendőit Baranyi alispán látta el, akinek a legutóbbi részleges tisztújításkor sulyos összetűzése támadt Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselővel és aki akkori magatartásával még a megyegyűlés egységspárti tagjait is annyira magára haragította, hogy ezek küldöttséget menesztettek Budapestre és főispán kinevezését kérték. Amióta így a biharmegyei főispáni szék betöltése aktuálisá lett, azóta állandóan tartja magát az a hír, hogy Biharmegye főispánjává Miskolczy Lajost, Hajdumegye és Debreczen város főispánját fogják kinevezni. Ez a hír nem is bizonyult alaptalannak.

Mint felhivatalosan jelentik, a kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére Miskolczy Lajost, Hajdu vármegye és Debreczen sz. kir. város főispánját Bihar vármegye főispáni teendőinek ellátásával megbizta.

Hajdumegye és Debreczen város főispánja ilyképen három főispánság díszes terhét fogja viselni. Ez a szo-

katlan eset érthetőleg izgatja a fantáziákat és így történt, hogy ma este azokban a körökben, ahol az új kinevezésről már értesültek, az a kombináció merült fel, hogy Miskolczy Lajos mind a három főispánság címét megtartja ugyan, de egy főispánság és pedig a legnehezebb, a debreczeni főispánság teendőinek ellátásával helyettes fognak megbízni. Ma este már a helyettes nevé is kolportáltak és pdig Debreczen közéletének egyik legkiválóbb vezértérfia személyében.

Bár értesülésünk szerint tényleg meg van a lehetősége annak, hogy a debreczeni főispáni tisztet esetleg helyettes fogja ellátni, azonban a helyettes kombinációba vett személye csak a viszonyokkal nem ismerős, vagy a viszonyokat ismerni nem akaró kombinálók fantáziájában merülhetett fel, mert Debreczen közéletének kiváltsága, akinek nevé ma este felvetették, annyira közismert a maga nyílt és tiszta liberális gondolkodásáról, hogy az ő főispánsága ma még kombinációnak sem képzelhető el.

246 - 270

Az osztrák arisztokraták a legitimista mozgalom élén

Mit akar az új legitimista-párt?
A „nagy» program

A „Debreczeni Független Ujság”
bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, okt. 31.

Október 24-én az osztrák-monarchisták, akik titokban már eddig is nagyarányú propagandisztikus tevékenységet fejtettek ki, formálisan is megalkotották pártjukat és a megalkotást nyilvánosan is ismertették. A párt első elnöke báró von der Wense, volt nagykövet, a második gróf Johannes Kessingler nagybirtokos, harmadik báró dr. Albin Schager von Eckertsau. A vezetés tagjai: kivülök: Josefine Christen, a Keresztény Asszonyok Szövetségének elnöke, gróf Folliot-Greneville, Oskar Taufel, dr. Carl Krause, dr. Josef Ebert, a „Das Neue Reich” szerkesztője, báró Max Hussarek von Hennein volt miniszterelnök, herceg Johann Liechtenstein, báró Banhans volt miniszter, lovag Friedrich Ziesner nagykövet stb.

A párt második elnöke dr. Albin Schager hosszabb cikkben számol be az új párt megalakulásáról és céljairól. Elmondja, hogy Ausztriában már eddig is különböző monarchista csoportok működtek; így elsősorban Wolff ezredes schwarz-gelb csoportja és Kuno Hognigg osztrák Staatspartei. A monarchista mozgalom toemberei azonban mindaddig még nem leptek a nyilvánosság elé s azok, akik első sorban vannak hivatva a legitimizmus ügyét képviselni, csak 1922-ben tömörültek párttá. A párt szervezési munkáit hosszabb időt vettek igénybe, most azonban már elérkezett az ideje annak, hogy a párt a nyilvánosság elé lépjen. Steierországban, Felsoausztriában, Salzburgban és Tirolban 42 monarchista helyi csoport alakult meg és ezeken kívül is 30000 csoportokba nem szervezett tagja van a pártnak. Schager szerint a párt tagjainak száma meghaladja 200000-et. Tagjai tole a keresztény-szocialista, a nagynemzet, a paraszti és a polgári demokráta pártokhoz igyekeznek toborozni és mindenképpen elhatározták, hogy a nyilvánosság elé lép, ezen pártok elnökségéhez levelet intézett, amelyben tudatta velük a monarchista párt megalakulását és közölte a párt céljait. Ezek pedig a körlevél szerint a következők:

1. A békesztrződés azon határozatainak, amelyek akadályozólag hatnak Közép-Európa rendjére és a kulturális békéjére, megváltoztatása.

2. Az alkotmányos monarchista államforma helyreállítása Ausztriában a Habsburg-ház uralma alatt.

3. A törvény tekintélyének helyreállítása, mindenemmi osztályuralom és önkény megszüntetése, a magán tulajdon és a személyi szabadság megvédelmezése, a fegyelem helyreállítása és a katonaság politikától való mentesítése.

4. Olyan alkotmány létsítése, amely egy széles népképviselőt és az összes foglalkozásokat és társadalmi csoportokat összefoglaló rendekháza alapján áll.

5. Választól reform. Mindkét ház tagjai egy minden osztályuralmat kizáró általános, férfiakat és nőket magába foglaló kötelező, választási jog alapján választathatók.

6. A termelést, kereskedelmet és a közlekedést akadályozó korlátok eltávolítása. Az egészséges társadalmi rend helyreállítása, egészséges adó és gazdasági politika. A korrupció elleni küzdelem a közigazgatásban és a közéletben.

Shager reméli, hogy Wolff és Hognigg pártja is csatlakozni fognak a nagy monarchista párthoz, úgy, hogy a legközelebbi választásokon már saját jelöltjeikkel, nagy kilátásokkal léphetnek a választási küzdelembe.

Legjobb gyapjuszövetek
FELŐHEIM DEZSŐ-tól
Piac-utca 67.

Saját készítésű
fehéreneműk
készen és mérték szerint
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZÁM,
Bikával szemben.

Diszközgyűlésen leleplezték Tisza István arcképét

Negyedik évfordulóján a Herminai-utói orvgyilkosságnak, kegyeletes módon, ünnepi diszközgyűlés keretében áldozott Debreczen város törvényhatósága a nagy magyar államférfi, gróf Tisza István emlékének, amidőn arcképét megfestette. A városháza kapujában ünnepi díszbe öltözött hajdúk kivont karddal strázsálnak, a lépcsőházban végig, egész a közgyűlési terem bejáratáig örökzöld és délszaki növények díszlenek. Bent a teremben lepel fedí még a kiváló államférfi arcképét, előtte díszruhás hajdú, kezében Debreczen város pompás lobogója.

Lassanként megtelik a terem ünnepi közönséggel, Debreczen város minden előkelősége itt van, hogy a nagy magyar államférfi emlékének adózzon. Az ünnepi közönség sorában megjelent Kratochwill Károly tábornok körletparancsnok vezérkarral, Gliczy Tihámér kerületi főkapitány, Sággy Lajos rendőrfőtanácsos, Ady Lajos tankerületi főigazgató, gróf Dezenteli József egyházközségi főgondnok, Nagy József udvari tanácsos főgondnok, Erdős József, Lencz Géza, Haendel Vilmos, Láng Nándor, Thegze Gyula, Bacso Jenő, Papp Károly, Kun Béla egyetemi tanárok, Márk Endre udvari tanácsos, Atányi József főügyész, Gergits Károly főügyész, Kesserü Lajos törvényszéki elnök, Olchváry Zoltán táblai elnök, Oláh Miklós kuriai bíró, Lánygy Gyula pénzügyigazgató, Wilhelm Emil, Létay Lajos bankigazgató, Révész Imre, Szele György, Uray Sándor ref. lelkészek, Lindenberger János prépost, pápai prelátus, Farkas Győző lutheránus lelkész, dr. Fejér Ferenc, Bernfeld Sámuel zsidó hitközségi elnökök, dr. Schlesinger Sámuel főbíró, Flóhr János ny. tábornok, Wespéry Zoltán ny. főispán, Karay Sándor kollégiumi igazgató, Pákozdy Sándor vármegyei alispán, Nábrátszky Béla vármegyei főjegyző, dr. Losonczy Almos tiszti főorvos, Jóna János gazdasági egyesületi elnök, Sztankay F. Béla igazgató és még számosan.

A nemzetgyűlést Almássy László alelnök, Illés József, Temesváry Imre, dr. Barabás Samu és dr. Fráter Pál nemzetgyűlési képviselők képviselték. A Tisza-emlékbizottság részéről Szepesházy Imre, Horváth Elek miniszteri tanácsos és dr. Tóth Lajos egyetemi tanár jelentek meg. Számosan képviselték magukat a társtörvényhatóságok is. Biharvármegyét dr. Némethy Ferenc főjegyző, Korbély József főmérnök, Miskolc városát Halmai Béla főjegyző, Ráczó Imre árvaszéki elnök és Báthory István főmérnök, Heves vármegyét Széchy Péter, Lipszky Tamás, dr. Schleiminger László, Sarkadi Nagy István, Borsod vármegyét Zsóry György alispán, Hosszúfalussy Lajos, Zsóry Lajos főszolgabíró, Szatmár vármegyét dr. Streicher Andor főjegyző, Szabolcs vármegyét Mikecz István alispán képviselték.

Pontban 11 órakor megérkezik Miskolc Lajos főispán dr. Magoss György tiszti főjegyző, Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyző, dr. Vargha Elemér tb. főjegyző és dr. Kölcsey Sándor tb. főjegyző kíséretében. Általános csönd közepette mondja el dr. Vargha Elemér a nemzeti hiszekegyet, amelyet az ünnepi közönség állva hallgat végig. Utána Miskolc Lajos főispán emelkedik szólásra:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! Mélyen tisztelt vendégek! Az önösta sirja legszeléről magához térő nemzet felelőssége első pillanatában, öntudatra ébredő reménye első gondolatával ösztönyszerien nyul azon ideálok után, amelyeknek hűség és tántoríthatatlan szolgálása adhatják vissza egyedül létét. Csoda-e, ha meg tört szeme, mikor benne a remény első sugara csillan fel: annak a nagy mártír fiának glóriás alakját keresi, aki mint az igaz magyarságnak minden erőnyével és hibájával ékes megismerője, szinte maga a nemzet volt. A magyar földből nőtt, a magyar levegőben dacossá edzett, az önön nemzetéért önön nemzetével viaskodó, az ősei hitében erős, a magyar faja védelmében meg nem alkuvó Tisza Istvánra örök hálával emlékezünk. A szabad királyi város látni akarja nemzetépítő munkája közben az ő ragyogó alakját, emlékeztetőül a dicsőséges nagy időkre és komoly intelmére a jövő kemény küzdelmeinek.

A törvényhatósági bizottság akarata itt, a régi dicsőséget sugárzó és székház sok nagy alkotásra emlékeztető ódon termében jelölte ki Tisza István képmásának méltó helyét és mai diszközgyűlést — negyedik évfordulóján az örök sötét napnak — a kegyeletes emlékezésnek, a leleplezés tiszteletadásának szenteli. Magyar szívem fájó örömmel köszöntöm mindazokat, akik e kegyeletes ünnepünkön személyesen, vagy képviselőik által részt véve, együttérzésükkel annak melegét és fényét emelik. Van szerencsém bemutatni a kegyelmes asszony levelet, aki „változatlan bánatában” velünk van ez órában. Hálás köszönetet mondok gróf Bethlen István miniszterelnök ur öngyméltóságának és a m. kir. kormánynak, akiket országos gondjaik a személyes eljövételben akadályozván, szerencsés vagyok ez ünnep megítélő megbízásuk folytán képviselhetni és a kegyeletét letrólv törvényhatóságnak üdvözlőket küldöm a nemzetgyűlés küldötteit, az Országos Tisza István Emlékbizottság és testvér törvényhatóságok képviselőit, valamint az összes megjelenteket: a diszközgyűlést megnyitóm.

A főispán beszéde után Csóka Sámuel polgármester-helyettes főjegyző jelentette be, hogy a város megbízásából Dienes János helybeli festőművész megfestette gróf Tisza István arcképét és felkérte dr. Kölcsey Sándor tb. főjegyzőt az ünnepi beszéd megtartására.

Ausztriában is fassista szervezetek alakulnak

(A Debreczeni Független Ujság bécsi szerkesztőségétől.)

Bécs, okt. 31. Seipel kancellárt a kommunizmus egész nyíltan megfenyegette lapjukban, a „Rote Fahne”-ban, hogy ő is Suroth miniszterelnök sorsára jut, vagyis ő is orgyilkosság áldozata lesz. A kommunizmus ezen terrorisztikus fellépése a konzervatív polgárság körében nagy visszataszítást szült és néhány nemzeti szervezetet megmozdításra kényszerített.

Értesülésünk szerint az osztrák Frontkämpfereingung, a hadviselték szövetsége csoportokat szervezett a kommunizmus ellen. Ezek a kommunista-ellenes csoportok teljesen az olasz fassista mintára vannak felépítve és megszervezve és volt katonatisztek, valamint a szociálisták által. A Frontkämpferek fassista csoportjai Seipel kancellárnak felajánlották őrsozolgátaikat mindenemmi támadással szemben. A kancellár ezt az ajánlkozást elutasította azzal, hogy a rend fenntartása még a kommunizmuskal szemben is az államhatáron felelős. Mindazonáltal a csoportok Seipel kancellárt minden gyűlésre elhívják, hogy esetleges kommunista támadásokkal szemben megóvják őt.

Szociáldemokrata körökben méltányolják ugyan a fassista-alakulások létrejöttének körülményeit, azt, hogy ezt a kommunizmus terrorisztikus provokációi váltották ki, mindazonáltal megengedhetetlennek tartják, hogy társadalmi alakulatok küzdjenek a fel-forogatók ellen, mert velük is igen könnyen a viszonyok elújulásához, polgárháborúhoz vezethet.

Szakadás fenyegeti az ausztriai szociáldemokratapártot

A „Die Zukunft” jelentése szerint az osztrák szociáldemokrata-pártot szakadás fenyegeti. E jelentésnek utána járva a következőket sikerült megtudnunk:

Az osztrák szociáldemokrata-párt — miként ismeretes — a genfi határozatokkal szemben a legélesebb ellenzéki magatartást foglalta el. A pártgyűlésen elhatározták, hogy obstrukcióval is megpróbálják megakadályozni, hogy a Népszövetség ellenőrzéséből valósság legyen és inkább lemondanak a külföldi kölcsönről, ha ez Ausztria gyámság alá való helyezésével jár. A szociáldemokrata-párt legjelentősebb vezetője azonban időközben Prágában járt, ahol úgy a cseh, mint a német szociáldemokrata-párt vezetőitől módjában volt hallani azt, hogy az osztrák szociáldemokrata-párt magatartása teljesen okatlan és céltalan és épen ezért a prágai szociálista pártok az osztrák testvérpártot ebben a kérdésben nem támogat-

Dr. Kölcsey Sándor általános figyelem közepette emelkedett szólásra. Szép gondolatokkal telt beszédében méltatta a nagy államférfi kiváló egyéniségét és beállította abba a milióba, amelyet gróf Tisza István egyénisége nemzeti nagyaink sorában méltán megérdemel.

Az ünnepi beszéd közben csengőszóra lehullott a lepel, az ünnepi közönség felállt és meghatottan szemlélte Dienes János pompás alkotását, a kiváló államférfi jól sikerült arcképét.

Az ünnepi beszéd után Almássy László, a nemzetgyűlés alelnöke méltatta még kegyeletes szavakkal gróf Tisza István egyéniségét. Ezután ismét Miskolc Lajos főispán emelkedett szólásra:

Tisztelt diszközgyűlés! Minden igaz magyarnak szíve mélyén ott él a haza és a fajszeretet tüze. E tüzet ma a Tisza István kultuszának szentelt rövid óra ünnepe gyújtotta lángra és lobogtatta magasra keblünkben. Híla és hódolat érte szent emlékének, Ime a csüggedés, a széthúzás, a gyötrelmes küzdelmek idején elég felidézni az ő szellemét, hogy a magyar a magyarban megtalálja a tesztvért. Maradjon velünk az ő szelleme, amelynek mijdőn együttérve áldozunk biztalan zeng felénk:

„Nép, mely dicsőt, magasztost
így magaslat, van abban élni:
hit, jog és erő.”

A diszközgyűlést bezárom.

A főispán zárószavai után a Városi Dalárda a Himnuszt adta elő Mácsay Sándor vezényletével, precíz és finom összetanulással és ezzel a kegyeletes ünnep véget ért.

hatják. Berlinből szintén leintették az osztrák szociáldemokrata-párt akcióját, közben azután olyan hiteles közlések is láttak napvilágot, amely szerint a Népszövetség kontrollja nem jelenti Ausztria gyámság alá való helyezését, hanem tisztán a kölcsön felhasználásának módjaitra és a szanálás problémáira szorítkozik. Mindezek a dolgok az osztrák szociáldemokrata-párt komolyabb vezetőit, Remmert és Seitzert megfontolásra készítették. Renner és Seitz arra szerették a pártot rábírn, hogy ha a szocialisták a genfi egyezményt nem is fogadják el, ne támasszanak nehézségeket a parlamentben és ne indítsanak obstrukciókat. Ezzel szemben a radikális vezeték: Adler és Bauer, halálra sem akarnak a leszerelésről és a pártot mindenáron obstrukcióba akarják vinni. Egyelőre sem Rennerék, sem Adlerék nem hajlandók tagítani álláspontjukról és így jelenleg az a helyzet, hogy az ellenetek a szociáldemokrata-párt kebelében elháríthatatlanok. Abban az esetben, ha a két tábor vezetői — akik között egyébként is igen sok ellentét van taktikai kérdésekben — valamilyen kompromisszumban nem egyeznek meg, úgy a szakadás elkerülhetetlen. Ebben az esetben a radikális szárny Adler és Bauer vezetése alatt kivádnék a pártból és német mintára megalakítanák a független szocialista pártot. Ennek a pártszakadásnak természetesen igen mélyreható következményei lennének nemcsak Ausztria politikai életében, hanem határuk kiterjedne az összes utódállamok, főként a szomszédos Magyarország és Csehszlovákia szociáldemokrata mozgalmaira is.

Seipel kancellár ismét elhalasztotta budapesti utazását.

Néhány nap előtt bécsi jelentések alapján elterjedt a hír, hogy Seipel kancellár Grünberger külügyminiszter kíséretében november derekán Budapestre utazik. Illetékes helyen a „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségét most arról informálják, hogy az osztrák kancellár budapesti útja ismét halasztást szenvedett. Seipel kancellár legjobban esetben decemberben, karácsony táján látogathat el Budapestre, mivel addig a tisztázatlan helypolitikai viszonyok tartják. E egyelőre még nincs kivezve a Népszövetség ausztriai főbiztosa, akit Seipel kancellár mindenesetre Bécsben akar megvárni, hogy őt az osztrák viszonyokról tájékoztassa és vele a szanálás módjait megbeszélje. Azonkívül ma még nem lehet tudni, hogy az osztrák parlament

hány ülés al-
ság mandátu-
digi jelek sz-
és obstruk-
pedig az ob-
rozatok elfo-
hatják. Ez a
eddig állása-
Seipel kance-
Az osztrák
pozíciók sze-
miniszteren
főnök is el-
Lóenthal ol-
hausplatz ré-
viszonyok k-
elő előtt és
kiegészési t-
elő.

Legsze

A nyugat

Budapest, ok-
országi kére-
ajl. Sem Au-
országának,
fizet Ausztri-
szági nyugd-
terencia les-
Ausztria kö-
ges rendezé-
gyarországi
tejezte be E-
második ül-
kivánására
nem Frankl-
4-en kezdik
részletét.

Vilmos

Berlin, ok-
lamennyi gy-
ban atyuk
örökösne h-
ték, távolm-
vőlegény ér-
család tagja
nászajándék-
pézt juttat-
ellenére az
igen értékes
ni a menyas-

H

bivata

Napoleon (1-
Angol font
Dollár
Francia fran-
Márka
Lira
Osztrák ko-
Lei
Szokol
Svájci fran-
Dinár
Lengyel má-
Hollandi f-

London
Newyork
Páris
Olaszország
Berlin
Milánó
Varsó
Bécs
Bukarest
Svájc
Varsó
Prága
Zürich
Amsterdam
Zágráb

Jó sz-
Földheim

Öltö-
szöv-
nagy v-
ADOLF

Gyor-
Írásbeli
közléssel
dalmi és
dök be.

hány ülés alatt intézi el a Népszövetség mandátumának kérdését. Az eddigi jelek szerint a szociáldemokraták éles obstrukcióval akarnak kezdeni, már pedig az obstrukcióval a genfi határozatok elfogadását hetekig is kihúzhatják. Ez a két körülmény a dolgok eddigi állása szerint lehetetlenné teszi Seipel kancellár budapesti útját.

Az osztrák kancellárt az eddigi diszpozíciók szerint Grünberger külügyminiszteren kívül Löwenthal osztályfőnök is el fogja kísérni Budapestre. Löwenthal osztályfőnök, mint a Ballhausplatz régi tisztviselője a magyar viszonyok kiváló ismerője és a koalíció előtt és alatt osztrák részről a tárgyalásokat ő készítette elő.

Szemere Pál.

Legazebb kalapok
FRANK EDENÉL.

A nyugatmagyarországi kérdés

Budapest, okt. 31. A nyugatmagyarországi kérdésben a döntés küszöbön áll. Sem Ausztria nem ízet Magyarországnak, sem Magyarország nem ízet Ausztriának. A nyugatmagyarországi nyugdíjasok ügyében külön konferencia lesz. A Magyarországi és Ausztria közötti vitás kérdések végleges rendezésére alakult nyugatmagyarországi döntőbíróóság a napokban tejezte be Bécsben első ülészakát. A második ülés színhelye Zimmermann kívánságára már nem Bécsben, hanem Frankfurtban lesz, hol november 1-én kezdik meg az ülések második részletét.

Vilmos császár esküvője

Berlin, okt. 31. Vilmos császár valamennyi gyermeke jelen lesz Doornban atyjuk lakodalmán, de a trónörökösnek hajthatatlan. Hiába kérieltek, távoimaradásával fog tántenni. A véglegny értesítette a volt uralkodócsalád tagjait, hogy tekintsenek el a nászajándékoktól és az erre szánt pénzt juttassák jötekonny céra. Ennek ellenére az egykori potsdami udvar igen értékes ajándékkal fogja meglepni a menyasszonyt.

A devizaközponi hivatalos arfolyam lapja

| Valuták: | | |
|-----------------|---------|---------|
| | Vétel | Eladás |
| Napoleon (pénz) | 9200.— | — |
| Angol font | 11200.— | 11500.— |
| Dollár | 2500.— | 2575.— |
| Francia frank | 175.— | 180.— |
| Márka | 0.57.5 | 0.67.5 |
| Lira | 98.— | 103.— |
| Osztrák korona | 0.34 | 0.35 |
| Lei | 16.— | 17.— |
| Szokol | 78.— | 82.— |
| Svájci frank | 460.— | 465.— |
| Dinár | 37.60 | 39.20 |
| Lengyel márka | 0.175 | 0.185 |
| Hollandi forint | 988.— | 1000.— |

| Devizák: | | |
|-------------|---------|---------|
| | Vétel | Eladás |
| London | 11200.— | 11500.— |
| Newyork | 2500.— | 2575.— |
| Páris | 175.— | 180.— |
| Olaszország | 98.— | 103.— |
| Berlin | 0.57.5 | 0.67.5 |
| Milánó | 105.— | 110.— |
| Varsó | 0.23 | 0.24 |
| Bécs | 0.34 | 0.35 |
| Bukarest | 16.— | 17.— |
| Svájc | 462.50 | 477.50 |
| Varsó | 0.175 | 0.185 |
| Prága | 78.— | 82.— |
| Zürich | 465.— | 480.— |
| Amsterdam | 988.— | 1000.— |
| Zágráb | 9.40 | 9.80 |

Jó szövetet olcsón!
Feldheim és Weisz posztóárnyakban, Piac u. 73. vásárolhat.

Öltöny-, télikabát-szövetek, velourok
nagy választékban. FISCHER ADOLF ÉS FIA, Piac-utca 61.

Gyors- és géplírót keresünk. Irásbeli ajánlatok fizetési igények közlésével Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomda r.-t.-hoz nyújtan-dók be.

Kramarz egységes akciót hirdet Magyarországgal szemben

A Debreczeni Független Ujság prágai tudósítójától

Prága, okt. 31. Kramarz lapja, a „Narodna Politika” a csehszlovák-magyar gazdasági tárgyalások eddigi menete alkalmából riadót ír Magyarországgal szemben, írva a következőket:
A magyarok fellépése mentes minden hízélgéstől úgy, hogy nem kell ahhoz nagy ravaszág, hogy szándékaikat és cselekedeteiket megértsék Szlovénkóban és Prágában is. Még a gazdasági tárgyalásoknál sem mulasztották el, hogy politikai terveiket ne hangoztassák. A magyar sájtó mindenek előtt politikai és területi engedményeket követel. A magyarok megkísérik, hogy ebből az alkalomból a békeszerződést, ha kis mértékben is, de mégis áttörjék. A cseh-

szlovák politikának számolnia kellene ezekkel a tényekkel és magatartással ezeknek kellene irányítani. Csehszlovákia eddigi aggasztóan korrekt magatartását a magyarok gyöngeségként fogják fel.
A szlovénkói csehszlovák pártoknak kötelességük, hogy közös eljárásban egyesüljenek bel- és külpolitikai tekintetben a közös ellenség ellen. A prágai döntő körök kötelessége viszont, hogy a veszedelmes szomszéd-sággal szemben hatékony államvédelemről gondoskodjanak.
Kramarz lapjának riadoja a parlamenti pártok között nagy feltűnést keltett, azonban igen vegyesérzeimű fogadtatásra talált.

Tömeges letartóztatások Munkácsen ismét ültözik a ruszinok magyarokat — Tusz-szedés, kémkedés vagy összeesküvés?

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

A „Kárpáti Futár” című lap a következőket jelenti:
Tegnap delután villámszerűen terjedt el a hír az egész városban tömeges letartóztatásokról.
Az első letartóztatott a többször meghurcolt ősz Mihajlovics Árpád volt járási főszámvevő, kinek lakásán detektívek jelentek meg, házkutatást tartottak, majd annak végeztével letartóztatták. Alig történt meg Mihajlovics bezáratása, behozták Dirner csehszlovák aktív hadnagyot, ki a munkási hadkiegészítő parancsnokságnál teljesített szolgálatot. Később azután Beregszászból ugyancsak behozták Szelezkyt, Sipost és Paul gazdaságvezetőket, akiket ideiglenesen a munkási rendőrségen helyezték el, később pedig Ungvárra szállították.
Beregszászi tudósítónk telefonjelentése szerint, Beregszászban a Munkácsra szállított három letartóztatott kivül letartott még két embert, köztük Szuk Aladárt, Joldy Ignacot, Hunyadi záhonyi földbirtokost és székesgyházi tisztartót. További letartóztatások voltak az egész beregszász-régió vonalon, amelyek eddig

nem kerültek nyilvánosságra.
A letartóztatások ügyében Prohászka rendőrtörzskapitányhoz fordultunk információért, aki kijelentette, hogy felsőbb utasításra jart el s az okokat nem ismeri. Dirner hadnagy letartóztatása ügyében felkeresük az illetékes katonai hatóságot, ahol szintén azt a választ kaptuk, hogy a letartóztatás felsőbb utasításra történt.
Hivatalos kommuniké hiánján a közönség a legintenzívusabb módon kommentálja az eseményeket. Egyesek szerint a letartóztatások azért történtek, hogy az esetleges magyar betörés esetén tuszokkal szolgáljanak a letartottak. Mások szerinte nagyarányú kémkedés nyomára jöttek volna rá, ismét mások szerint az illetékes lengyel-magyar régióborzósával vannak valódi. Újabb letartóztatások is várhatók.
Voiacón tegnap letartóztatták Frankovich Antal esperest, Szelezsényi Rigó s.-jegyzőt, Ihum Laszlo aerdész, Frankovich Endre orsztokai és Dudinszky Nesztor laorokai lekesze- ket. Az illetékes házkutatást is tartottak és összes irataikat leoglalták.

A budapesti tozsue

Zürichi zárlat: 0.22.

Budapest, okt. 31. Értéktözsde: Az értéktözsden ma gyenge volt az irányzat. Szilárd megnyitás után az arak kissé lemorzso- lódtak.
Bankok: Ang.-Magy. bank 220—200, hazai 1450—525, Hermés 1400—500, Magyar Hitel 9000—550, Jézáló 520, Leszámitoló 1950—2000, Osztr. Hitel 1050—1080, Keresked. 24500—800, Magy.-olasz 480—500.
Takarékpénztárak: Belvárosi 1600—700, Általános 3000—10, Hazai 39—4000.
Maimok: Borsod-Miskolci 14800—925, Concordia 7250—500, Budapesti 25500—4500, Gizella 7600—900, Hungaria 13500—4000, Viktória 51—52500.
Bányák és téglagyárak: Kohó 40—425000, Drasche 30—32000, Magnesit 85—87000, Alt. Köszén 130—138000, Salgó 45500—43000, Urikányi 52—55000.
Nyomdák: Athenaeum 13800—400, Vasművek és gépgyárak: Kóburg 4600—5100, Ganz-Dan. 630—670000, Ganz-vill. 76500—8000, Lang 12500—925, Lipták 3450—570, Magy. acél 15600—800, Rima 14350—5000, Schlick 7550—900, Wörner 3900—4025, Kistarsai 5050—200.
Különféle vállalatok: Gschwindt 36—39000, Baróti 3140—200, Chimoin 5150—4900, Bóni 9200—400, Egyes. Izzó 39—40500, Textil 3000—50, Papir 4500—100, Spódium 6300—50, Flóra 19—18800, Karton 10900—400, Királysör 7000—6800, Klotild 9100—850, Polgári sör 72—74000, Magyar pamutgyár 15100—700, Magyar Cukor 138—145000, Lámpa 17400—8000, Östermelő 4400—500, Gummi 8800—9000, Szikra 13400—4200, Stummer 76—82000, Telefon 21200—400.
Faipari vállalatok: Hazai 11500—2200, Egyes. fa 1150—200, Lignum (hítelfa) 7100—200, Magyar Erdő 1475—600, Lichtig 1750—800, Orsz. fa 2900—3100.
Közlekedési vállalatok: Adria 34100—500, Atlantika 6100—200, Közúti

8300—800, Városi 1750—850, Déliavas- ut 9000—850, Levante 41—42000, Altamvasut 34—35500, Tröszt 12750—3250.

Az utótözsden nem volt változás, a prolongációkat simán intézték el. Concordia 7300, Első Budapesti Gőz- malom 237700, Gizella 7900, Hungaria 13900, Viktória malom 51000, Általa- nos Köszén 13000, Salgó 24500—7500, Kóburg 4900, Fegyver 40500, Ganz- Danubius 650000, Ganz-villanyos 76500—75000, Lipták 3350, Izzó 39750, Gummi 8850, Szikra 14200, Stummer 8000, Telefon 21800, Georgia 80000, Államvasut 34000—34500, Tröszt 12950.

Zürichi devizák

Zürich, okt. 31. (Zárlat.) Berlin 12 és egynyelcad, Holland 216 és háromnegyed, Newyork 555, London 2474, Páris 3855, Milano 2215, Prága 1745, Budapest 22, Zágráb 228, Bukarest 350, Varsó 3 és fel, Bécs 73, osztrák bélyegzett 78, Szofia 380.

Terménytözsde

A terménytözsdet a lanyha irány- zat jellemezte, a forgalom csekély volt. A malmok már nyitáskor ala- csonyabb pénz kínálattal szerepeltek. A vidéki malmok a tegnapián is jó- val alacsonyabb árakat kínáltak. A forgalom szük keretek között mozgott. Gyenge volt a rozs, árpa, a zab valamivel szilárdabb, a repcében csak áru ajánlat fordult elő. A korpa va- lamivel olcsóbb volt.
Hivatalos árak: buza 76 kilós ti- szavidéki 10800—50, egyéb 10750—800, 78 kilós tiszavidéki 10850—950, egyéb 10800—900, rozs 7100—200, ta- karmányárpa 7050—200, sörárpa 7400—600, zab 6700—900, repce 16000—500, korpa 4750—800.
Előfordult kötések: buza 1 vagon 78 kilós 10800 ab Hajduböszörmény, 3 vagon 78 kilós 10800 Hajdunánás, 1 vagon 10800 ab Rakamaz, rozs 5 vagon 6850 Mátészalka, árpa 1 vagon 6900 ab Mohács, sörárpa 8 vagon 7600 állomáson, zab 1 vagon 7000, Bu- dapest közraktár, 1 vagon 7000 buda- pesti paritással.

HIREK

— LAPUNK legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt november 3-án reggel a rendes időben jelenik meg.

— Megjelent a munkásbiztosítást módosító rendelet. Budapestről jelen- tik: A kormány a népjóléti miniszter- nek a betegségi és baleset biztosítás ideiglenes szabályozásáról szóló ren- delete módosítást tárgyában rende- letet hozott ki. A kormányrendelet egyik lényeges pontja az, hogy a ma- gántisztviselők és kereskedelmi alkai- mazottak betegség ellen való kötele- ző biztosítására az eddig évi 48000 koronában megállapított bérhatárt évi 240000 korona fizetésben állapi- totta meg. A munkásokra vonatkoz- jog már egy 1917. évi kormányrende- let eltörölte a bérhatárt, ezeket te- hát a bérré való tekintet nélkül be- tegység esetére biztosítani kell. A ren- delet megengedi, hogy a magántiszt- viselők betegség esetére önkent biz- tosíthassák magukat, ha fizetésük nem haladja meg az évi 360000 ko- ronát.

— A Bethlen Gábor körnek nincs internátusa. Tegnap számunkban a zsidó egyetemi menza kilakoltatásáról közölt tudósításunkba téves informá- ció folytán hiba csuszott be. A Bethlen Gábor Kör internátusa számára ugyanis nem lakoltatták ki a Péterfia- utca 25. szám alatti ház lakóit, mert a Körnek internátusa sincs. A Péter- fia-utca 25. számú házban a székely egyetemi és főiskolai hallgatók egye- sülete van elhelyezve.

— Ur és szolgál!

— Elfogott bundatolvaj. Székely Mihály anamrendőrségi detektív egy nyomozásból kifolyólag házkutatást tartott Pál József Cserkesz-utca 4. szám alatti lakásán, ahol gyanus egyenek gyakran szöktak menedeket találni és kutatás közben elfogott a lakásban egy Biro István nevű 32 éves napszámot, aki egy jökarban levő paraszt bunda volt. Biro jól ki- cseztelt mesében mondta el a bunda- eredetét, azonban a detektív nem ült fel, hanem előállította a napszámot a rendőrségen, ahol őrizetbe vették. A rendőrség, mivel az utóbbi időben az utcán álló parasztszöktetők ren- geteg bunda tunt el, ebben az irány- ban terjesztette ki a nyomozást, hogy nem az őrizetben levő Biro István követte-e el a bunda lopásokat. A ny- mozás meglepő eredmennyel szolgált. Megállapították, — de Biro maga is beismerde — hogy 11 bundát lopott el alig két hónap alatt. A bundák na- gyobb részét eladta és csak a saját használatára tartott meg egyet. A rendőrség tovább nyomoz az ügyben, mert Biro ellen az a gyanu, hogy 17 rendbeli bundalopást követett el.

— Kifosztott lakás. Kovács János debreczeni lakos pár héttel ezelőtt vi- deken lakó rokonai látogatására uta- zott. Aczél-utca 7. szám alatti lakását gondosan elzárta. Vidéki utjáról a na- pokban tért haza, amikor meglepetve látta, hogy lakását ismeretlen tettes- sek feltörték és mintegy 100000 ko- rona értékű holmiját ellopták. A rend- őrség a betörés ügyében érélyes nyomozást indított és remélik, hogy rövidesen a tettesek nyomára akad- nak.

— Ur és szolgál!

— Lelőpták a lováról a szerszá- mot. Murvay Ferenc Csapó-utca 10. szám alatt lakó gazdálkodo a Kigyó- utca 16. szám alatti kovácshoz vitte lovait patkoltatni. Mialatt egyik lovát a műhelyben patkolták, ismeretlen tettes az utcán őrizetlenül hagyott másik lóról lelopta a szerszámot. A nem mindennapi lopás ügyében az államrendőrség megindította a nyo- mozást.

— Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmoder- nebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

— Dr. Miszné fővárosi fűzőszalonja (Váci-u. 7.) halcsont nélküli fűző meg- rendelést fölvesz november 6—7-én, Bika-szálló.

— Kalapok, sapkák, divatárak, uri fehérneműek, leszebb választék Frank Imrénél Piac 43.

— Ur és szolgál!

— Fürdőszobába egy körülbelül 600 literes festett víztartály, megte- lő csövekkel eladó, Honvéd-u. 9b.

— Egy középkori intelligens, lehe- tőleg németül is beszélő nőt keresek 2 kis lányom (3 és 5 éves) mellé, ki némi házidologban is segédkezne, Dr. Aczél, Péterfia 68.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

KEDD: Bizánc (Tisza-szoborbizottság díszelőadása)
SZERDA: Recstelének B) bérlet
CSÜTÖRTÖK: Becstelének C) bérlet
PÉNTEK: Sárga keztyű D) bérlet
SZOMBAT: Hamburgi menvasszony.
VASÁRNAP este: I. II. báróú.

Diszelőadás. A város mai díszközgyűlésével kapcsolatban ma este díszelőadás volt a Csokonai-színházban. A Bizáncot játszották. Előadás előtt Halasy Mariska szavalta el Kozma Andor hatalmas Tisza-ódáját frenetikus sikerrel. A színházat csaknem teljesen megtöltötte a válogatott előkelő közönség, csak a vendégek nagyrésze hiányzott, akik valószínűleg már a délután folyamán elutaztak.

A színházi iroda hírei:

László Gyula rendezésében ma este a világhírű **Becstelének** c. társadalmi dráma reprize. Halassy Mariska és Rubinyi a vezetésre lépők. B) bérlet!
Sárga keztyű remek előadását élvezhetik pénteken a D) bérlet. Jegyelvél!

Boccaccio klasszikus operett hétfőn Volth Ilonával.

Omnia-mozgó. Szerdán és csütörtökön A d'Ennery világhírű drámája A két árva. Két részben. 8 felvonásban. Mindkét rész egy előadásra kerül bemutatásra.

Vizszínházmozgó: Szulamith, napkeleti történet, gyönyörű eredeti keleti képekkel. Főszereplője Lenkeffy Ica.

Az emberiség átka, kalandor történet 2 részben. 11 felvonásban. Lee Parry és Violette Napierska főszereplésével ma az Apollóban, mind a két rész egy előadásra.

Petőfi-tér 9. Telefon 976.

Ma szerdán reggeli 5 óráig nyitva van a MODERN KABARÉ.

SPORT

A mai program

A bajnokság utolsóelőtti fordulóján fontos bajnoki mérkőzéseket bonyolítanak le. A Diószegi-utcai pályán az elsőhelyezett DVSC a második helyen álló DMTK csapatával mérkőzik. A csapatok közül a DVSC határozottan egységesebbnek látszik annyival is inkább, mert a DMTK védelme hézagos lesz. Komolyan látolva az esélyeket, 1-2 gólarányú DVSC győzelmet várunk.

Nyíregyházán a helyezésre fontos NYÍVE-DTE mérkőzés kerül sorra. A DTE komplett csapatának nehéz munkája lesz a NYÍVE fürgé csapatával, ha azonban lelkesedés fogja a kék-sárgákat áthatni, eldöntetlen eredménnyel térhetnek haza.

Csapatösszeállítások. A mai napon a csapatok a következő összeállításban küzdenek: DVSC: Parkas — Szolárszky II, Bertók — Zöld, Németh, Horváth — Janó, Angyalúti, Szolárszky I, Kovács, Molnár; DMTK: Hübner — Glatz, Keresztessy II. — Kun, Adám, Papp — Rothmann, Szotyori, Horváth, Vincze; DTE: Szabó — Melszter, Roth — Urbanovics, Péter, Simon — Barta I., Miklós, Barta III., Polyik, Kaiser.

Szabó ismét véd a DTE-ben. Szabó József a DTE kiváló kapuvédője, mint ismeretes az elmúlt héten érzelmi momentumok miatt nem vett részt az egyesülete mérkőzésén. Szabó megbékült és ismét elfoglalja helyét a DEAC elleni mérkőzésen.

A DKASE megővta a DEAC elleni szövetségi-díj mérkőzését. Mult vasárnap játszotta le a DEAC a DKASE elleni szövetségi díjmérkőzését. A meccs a DKASE 4:1 arányú vereségével végződött. A DKASE intézője tegnapi megjelent a kerületben és két igazolatlan játékos szerepeltetése miatt megővta a mérkőzést. Az intéző bizottság a jövő héten fogja tárgyalni az óvást.

— Megjelent Kelemen Béla Csonka Magyarország kompass-szerű **Helységnévtára.** Ára füzve 750 korona, kötve 800 korona és a forgalmi adó. Postai ajánlási díj 60 korona. Megrendelhető az összeg előzetes beküldése vagy utánvét mellett Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál Debreczen.

!!! Ne halassza sokáig !!!

és siessen Brüll Ernő

Divatházába, Piac-utca 29 sz. alá! Városházával szemben és vásároljon:

- 1 selyem borgolt nyakkendő 140 K-ért
- 1 finom állkendő 2450 „ „
- 1 cerna kokás szakajtó ruhát 248 „ „
- 1 francia lábravaló jó vászonból 1450 „ „
- 1 Pique eleji finom fehér férfi inget 1980 „ „
- 1 női vászon mellény hímzéssel 880 „ „
- 1 női batizt gallér rendkívül szép 50 „ „
- 1 mtr. 120 cm. Naumann chevilt sok színben 1350 „ „
- 1 mtr. dupla széles schweiz opál 975 „ „
- 1 mtr. 180 cm. széles batizt függöny és ágyszerítő 1370 „ „
- 1 mtr. Herm Pollák finom fehérnemű sifon 590 „ „
- 1 mtr. békebeli Lilliom vászon 670 „ „
- 1 mtr. angol blúz és ing zefir 650 „ „
- 1 6 személyes cerna étkező damaszi abrosz 4800 „ „
- 1 mtr. schweiz kombiné és alszoknya volán 390 „ „
- 1 drb. hosszú női hálóing kézzel hímzett 1780 „ „

Cégre tessék figyelni.

ŐSZI TÉLI

DIVATLAPOK

kaphatók Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai rt. könyvkereskedésében

Állandó vásár,

felvétel és eladás van a „Remény“

vagyontömbben

a gyakori árveréseken kívül. Piac-utca 85. Telefon: 466. Bármitféle eladó dolgait saját érdekében mielőbb küldje be.

Rengeteg bárány

és Krummer férflsapka, baba-kelengye, vászon, barchet, karton érkezett az

őzv. Csengeriné

áruházába, Csapó-utca 18. szám alatt.

Megjelent

Kempelen Béla: Csonkamagyarország kompass-szerű

Helységnévtára.

Ára füzve 750 K, kötve 800 „ és forg. adó. Postai ajánlási díj 60 korona. Megrendelhető az összeg előzetes beküldése vagy utánvét mellett : : Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt.-nál, Debreczen.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések ára hétfőnap 10 és 20 korona, minden további nap 8 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 és 20 korona, minden további nap 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

ELADÁS

Eladó egy nagy asztali spór, vendéglősnek is alkalmas, ára 6000 korona. Domb-utca 22/a.

Zsaket mellénnyel együtt eladó. Hatvan u 59., Rosenfeld-nél.

Portland cement

kiesinyben és vagon-telekben gyári áron kapható. Pollák Zsuzsanna-nál Debreczen, Miklós u. 13.

Abroncsvas kapható a kiadóhivatalban

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Elcserelek

kerteségi téri nagy lakás t, belvárosi 3-4 szobás lakással, ráfizetés mellett. Cím a kiadóban.

Pianinó

elsőrendű gyártmány, szép butoridarab, eladó. Cím a kiadóban.

Uri lány okleveles tanítónő elváltja elemi és polgári iskolai tanulók előkészítését és korrepetálását. Németet tanít és zongorát kezdőknek. Cím a kiadóban.

Tanuló,

2 középiskolát végzett, főlvetetik a Hegedűs és Sándor rt. nyomdájában. Piac-u. 49.

Fiatal kereskedelmi ügynök, ki a helyi piacon teljesen ismerős és jártas, helyi ügynöki állást keres, procentre. — Leveleket „Ügynök“ jellegre a kiadóba kérek.

Külön bejárata butorozott szobát keresek. Leveleket „Butorozot“ jellegre a kiadóba kérek.

A Debreczeni Falpar rt. egy irodai gyakorlattal bíró kisasszonyt azonnali belépésre keres.

VEGYES

Villanyszerelők figyelmébe! Az összes villanyvilágítási anyagok és felszerelések a nálunk elismert olcsó áron beszerezhetők. Rosenberg és Hammer.

Elektra

elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legutányosabban készít. Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 896.

Forgalmi adókönyv.

Kapható az Alföldi papirkereskedésben. Hunyadi-utca 17., (az udvarban.) Telefon 14-86.

Szathmári asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Kabal országos kirakodó és háromvásár november 8 án tartatik. Vásárvámberlő.

Menkült óras

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-utca 36. sz.

4 középiskolát végzett fiut tanulónak felvesz Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részv.-társ. könyvkereskedése.

Gyapjufonál- és Jumperselyem- különlegességek ismét remek színekben érkeztek.

Gép- és műselymek, iskola- és harisnyakötő pamutok, cérnák, alsó szájak minden számban és minden színben kaphatók. — Plissé és gowwré, gombgyártás. — Ruhahímzés és gépajurozás. Szilágyi Lajos, Széchenyi-u. 1.

Téli bélelt bőr- és szövetkeztük

óriási választékban. Schön Sándor keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában Debreczen. Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.

Kiss József

auto-motores gép-műhelye Erzsébet-u. 20. Telefon 901.

Vascsztergamunkát és bármily gazdasági gépjavitást gyorsan és pontosan végez, lokomobilokat, magánjáratátalakít, használt gépeket vesz, gyárilag javított, elad és becserél. Autogéneggesztés.

Demetrovitsné és Kovács

angol és francia női divatterme DEBRECZEN, Püspöki-palota